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nedtagande 

 

Förvaringsplats för 
protokollet 

Kommunhuset 

................................................. Underskrift 
 

  
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

Plats och tid Bolmen kl. 08:30-11:30 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Stina Isaksson (SD) (2:e vice ordförande), 

Birgitta Årzen (S) (1:e vice ordförande), Fredrik Engberg (L), Håkan Bengtsson 
(C), Bo-Gunnar Åkesson (M), Mikael Ingvarsson (SD), Petter Eriksson (V), Mats 
Gustafsson (SD), Tommy Edenholm (KV), Anna Roos (C) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Krister Mattsson (S) 

Kerstin Alexén (SD) 
Bengt-Åke Torhall (L) 
Tobias Tillkvist (M) 
Svetlana Svensson (V) 
Monica Arnum (SD) 

  
Övriga närvarande Emma Gröndahl (kommunchef) 

Kristina Carlo (ekonomichef) 
Anna Fritzheimer (tf kanslichef) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 

  
Utses att justera Anna Roos (C) 

Stina Isaksson (SD) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §187 
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§187 

Revidering av Arvodesreglemente inför mandatperiod 2026-2030  
(2025 KS0231) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige att anta reviderat förslag till 
arvodesreglemente.  
  
Förändringarna träder i kraft 2026-01-01 och gäller tillsvidare. 
  

Beskrivning av ärendet 
I februari 2025 beslutade kommunfullmäktige att starta upp en demokratiberedning vars 
uppdrag bland annat varit att göra en översyn av de förtroendevaldas arvoden inför 
kommande mandatperiod.  
  
Demokratiberedningen har landat i att föreslå följande ändringar i arvodet för 
förtroendevalda: 
  

 Nuvarande system med fasta mötesarvoden för politiska sammanträden kvarstår.  
 Nuvarande procentnivå på arvode för nämnder och kommunfullmäktige kvarstår. 

Även att nivån för timarvode kvarstår.  
 Nuvarande procentsnivå på ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice 

tjänstgöringsgrad för nämnder och styrelser kvarstår.  
 Att höja grundarvodet från 80 procent till 90 procent av en riksdagsledamots arvode.  
 Att revisorernas ordförande ska ha 5 procent fast arvode och vice ordförande ska 2 

procent fast arvode, samtliga får timersättning.  
 Att det ska betalas ut timersättning för heldagar (<4 timmar) för viceordförandena för 

nämnderna och kommunfullmäktiges presidium. 
  
I frågan om utformningen av arvodessystemet vill Sverigedemokraterna se en återgång till det 
arvodessystem som rådde innan nuvarande mandatperiod med bland annat inläsningsarvode. 
Gällande justeringen av grundarvodet vill Kristdemokraterna behålla nuvarande nivå och 
Vänsterpartiet avstår från att ta ställning i frågan.  
  
Utöver detta har förvaltningen fått i uppdrag av demokratiberedning att se över om det finns 
inkonsekventa formuleringar i reglementet och andra formuleringar som behöver förtydligas. 
Även tolkningar av nuvarande reglemente har arbetats in och redaktionella ändringar gjorts.  
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De föreslagna förändringarna i arvodesreglementet listas nedan:  

 Nytt stycke i inledningen om justeringen av den årliga arvodesnivån  
 Förtydligande om hur arbete betalas ut för protokollförda möten 
 Att tjänstgöra i SÅMs direktion omfattas av bestämmelserna i detta dokument på 

samma sätt som annan förtroendevald. 
 Förtydligande om ersättning för restid.  
 Förtroendevalda som tagit bussen till politiska sammanträden har rätt till ersättning för 

resan. 
 Förtroendevalda med årsarvode över 50% har rätt till traktamente  
 Förtydligande från vilken tidpunkt utbetalning av arvode gäller  
 Det betalas inte ut timersättning vid beredningar inför nämnd som inte har 

arbetsutskott. 
 Förtroendevalda kan inte begära tid för förlorad arbetsförtjänst för justering av 

protokoll.  
  
De föreslagna revideringarna finns markerade i ett bilagt förslag till reviderat 
arvodesreglemente. Röd text innebär tillägg och genomstruken text innebär att texten ska tas 
bort.  
  
Ekonomisk konsekvens av beslutet  
Förslaget att justera upp grundarvodet uppskattas innebära en ökad kostnad på 587 000 kr. 
Övriga justeringar innebär marginell ekonomisk påverkan.  
  

Handlingar i ärendet 
 §173 KSAU Revidering av Arvodesreglemente inför ny mandatperiod 2026-2030 
 Tjänsteskrivelse - Revidering av arvodesreglemente 
 Bestämmelser för förtroendevaldas arvode i Hylte kommun 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta reviderat förslag till 
arvodesreglemente.  
  
Förändringarna träder i kraft 2026-01-01 och gäller tillsvidare. 
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Yrkande 
Stina Isaksson (SD) yrkar att man återgår till de gamla bestämmelserna för mandatperioden 
2018-2022.  
  

Beslutsgång 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Stina Isakssons yrkande. Ordförande 
finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  

Reservation 
Stina Isaksson (SD), Mats Gustafsson (SD) och Mikael Ingvarsson (SD) reserverar sig till 
förmån för Stina Isakssons yrkande. 
  
 

Beslutet skickas till  
Samtliga nämnder 
  
 

Paragrafen är justerad 
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